
       ٠٧٨٦٢٤٣١٠١حمد عودة الزغول                                      م: الاستاذ إعداد                                                  

        
                                                                        

      

                                    

  أسئلة  امتحان  ومراجعة  شاملة                                                                 
للوحدة الثانیة                                                                                                                                         

  تحتوي جمیع  افكار اسئلة  الوزارة                  التأكسد والاختزال                               
                                        

                             

                                                                  

                                  
  مع أطیب تمنیاتي لكم بالنجاح والتوفیق                                   

  إعداد الأستاذ                                                                           
  محمد عودة الزغول                                                                      

  مدرسة حكمة الفاروق الثانویة الخاصة                                                           
                                                                       ٠٧٨٦٢٤٣١٠١       

        

  

         

 )الزرقاء ( الفاروق الثانویة الخاصة حكمة  مدرسة       

  " )سابقا( طبربور  / لثاني كلیة الشھید فیصل ا    

  خاص     
  للدورة الصیفیة        

 م ٢٠١٨

  الجدید  المنھاج    
  

 م ٢٠١٨ 

  للباحثین عن التمیز 
  والعلامة        

   الكاملة بإذن الله 
      

   

 انت آكلھ          لن تبلغ المجد حتى تلعق الصبرا" لا تحسبن المجد تمرا   

  لان  تمیزك  یھمنا 
  نقدم  لك      

  زما ھو ممیَ    

 الزرقاء/ مركز المحك الابداعي الثقافي    
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       ٠٧٨٦٢٤٣١٠١حمد عودة الزغول                                      م: الاستاذ إعداد                                                  

     :الزمن       حیم                       الرحمن الربسم الله                                                                          
 

   :   لتاریخا                                                                                              
                                                                                 

  ثانوي علمي الثاني :  الصف             حكمة  الفاروق الثانویة         مدرسة                                                                        
                                                  ) ٣م( الكیمیاء : المبحث                                                                                                                               

    مركز المحك الابداعي الثقافي                   محمد عودة الزغول :إعداد المعلم                                                                     
                    

         الاستاذ محمد عودة الزغول: تابع صفحتنا على الفیس بوك                                               
@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@  

  فولت   ٠,٨٣ -= جھد اختزال الماء المعیاري    ( :بعض الثوابت التي قد تلزمك في ھذا الاختبار             
 )    فولت  ١,٢٣ -= جھد تأكسد الماء المعیاري                                                                        

  الزرقاء/ مركز المحك الابداعي الثقافي                                                              
  لعدد من انصاف التفاعلات  بوحدة الفولت  من خلال دراستك للجدول المجاور الذي یبین جھود الاختزال المعیاریة:  السؤال الاول        

  - :اجب عن الاسئلة المجاورة لھ                          

  .ما ھي صیغة اقوى عامل مؤكسد  -١
 .ضعف عامل مختزل ما ھي صیغة ا -٢
 الذي یشكل مع قطبرمز العنصر الفلزي  ما ھو -٣

  .ة غلفانیة لھا اكبر فرق جھد المعیاري خلیالھیدروجین                             
  ما ھما العنصران الفلزیین اللذین یكونان خلیة غلفانیة  -٤

  . لھا اكبر فرق جھد ممكن 
  یة لھا اكبر ما ھما العنصران اللذین یكونان خلیة غلفان -٥

  .فرق جھد ممكن 
  
  من خاماتھ بإستخدام   Mgھل یمكن تحضیر عنصر  -٦

  . Znعنصر الخارصین   
 ما ھي العناصر التي تتأكل عند وضعھا في محلول -٧

  .  ZnSO4صین ركبریتات الخا
  
  . Zn  اكسدة عنصر الخارصین  +Fe2ھل یستطیع ایون الحدید  -٨
 
  -:نیة تلقائیة الحدوث ھل المعادلة التالیة تمثل خلیة غلفا -٩

     2I-       +       Br2                           I2    +   2Br-                              
  .   MnI2   ، MgBr2ما ھي نواتج التحلیل الكھربائي لمزیج مصھوري   -١٠

  e.للخلیة    E°، ثم احسب" كھربائیا   MgBr 2  ربائي  لمصھور الكھ اكتب المعادلة الكلیة الناتجة عن تحلیل - ١١                       
  
 . +Zn2ولكنھ لا یستطیع اختزال   المخفف  HCLفي محلول  ما ھو رمز العنصر الذي  یتأكل عند وضعھ -١٢
 .اقل فرق جھد  ویعطي مع قطب الھیدروجین المعیاري القطب السالب  ما ھو العنصر الفلزي الذي یشكل -١٣

 
 .   +Mn2لا یستطیع اختزال ایونات المنغنیز لكنھ  و  +Fe2نصر الذي یستطیع اختزال ایونات الحدید ما ھو رمز الع -١٤
  .  Znولا یستطیع اكسدة عنصر   Mgما ھو رمز الایون الذي یستطیع اكسدة  عنصر    -١٥
  .من خاماتھ   Br2  في تحضیر سائل البروم  CL2ھل یمكن استخدام غاز الكلور    -١٦

  
  -:اجب عما یلي    Zn   ،Mn  ند تكوین خلیة غلفانیة بین الصفیحتین ع   -١٧

  .اكتب نصف معادلة التأكسد  -  أ
 .اكتب نصف معادلة الاختزال  -  ب
  . التفاعل الكلي معادلةاكتب  - ج
  .قیمة جھد الخلیة المعیاري ما   -  د
  )  ھ تزداد  ،  تقل  ، تبقى ثابت(                      . Zn  حدث لكتلةماذا تتوقع ان ی - و

  الصفحة الثانیة یتبع                                                                                                                                              

°E              زال نصف تفاعل الاخت  
١,٣٦  CL2     +   2e-                 2CL-        

- ٠,٧٦  Zn2+    +   2e-                 Zn          
١,٠٩  Br2    +     2e-                 2Br-       

-٢,٣٧   Mg2+   +    2e-                 Mg         
٠,٥٤  I2      +     2e-                  2I-         

- ١,١٨  Mn2+   +     2e-               Mn         
- ٠,٤٤  Fe2+    +     2e-                  Fe        

٠,٣٤  Cu2+   +     2e-                  Cu       

   لة إمتحان ومراجعة أسئ  
  والإختزال شاملة للتأكسد

  للباحثین عن التمیز    
 والعلامة الكاملة    

PDF created with pdfFactory Pro trial version www.pdffactory.com

http://www.pdffactory.com


       ٠٧٨٦٢٤٣١٠١حمد عودة الزغول                                      م: الاستاذ إعداد                                                  

 انیةالصفحة الث                                                                             

  )   A  ،  B   ، C  ،  D  ،  X    ،Y(   - : بإلاعتماد على المعلومات الآتیة لعدد من العناصر الافتراضیة الآتیة  :  السؤال الثاني         
  )     ٢(  + والتي عدد التأكسد لكل منھا ھو                             

  -:تالیة اجب عن الاسئلة ال                            

v   اثناء عملیة التحلیل الكھربائي لمزیج مصھوريASO4  ،  BSO4    وجد  ان  الفلزB   یتكون 
  .عند القطب السالب ) یترسب ( 
v الفلز   X    یستطیع ترسیب الفلز   لاC   من احد املاحھ المائیة.  
v  لا یمكن استخلاص الفلزD  من احد املاحھ المائیة بالتحلیل الكھربائي 
  . Aبینما یمكن استخلاص الفلز       
v  الوعاء المصنوع من الفلزD   یستطیع حفظ محلول احد املاح الفلزX  .  
v  عند وضع الفلزA  في محلول حمض الھیدروكلوریك المخففHCL  فإنھ یحدث تفاعل  

  . فإنھ لا یحدث تفاعل    B  اما  في حالة وضع الفلز      
v لزینعند تكوین خلیة غلفانیة بین الف  )B  ،Y  ( الایونات الموجبة  تزداد  تركیز  فإن 

  .B  في الوعاء الذي یحتوي الفلز       

  .حدد صیغة اقوى عامل مؤكسد  -١
 .حدد صیغة اقوى عامل مختزل  -٢
 . Aیستطیع اكسدة الفلز  ولكنھ لا  Xما ھو رمز الأیون الذي یستطیع اكسدة الفلز  -٣
 . +Y2  یستطیع اختزاللكنھ و   +A2زال ما ھو رمز الفلز الذي لا یستطیع اخت -٤
 .ما ھما العنصران اللذان یشكلان  خلیة غلفانیة لھا اكبر فرق جھد ممكن  -٥
 ) . D  ،B( ما ھو رمز العنصر الذي یشكل القطب السالب في الخلیة الغلفانیة المكونة من  -٦
 . BBr2ما ھي نواتج التحلیل الكھربائي لمحلول  -٧
 . Aن خاماتھ بواسطة العنصر م Dھل یجوز تحضیر العنصر  -٨
 . XBr2  ما ھي نواتج التحلیل الكھربائي لمحلول -٩
  -:ھل المعادلة الآتیة تمثل خلیة غلفانیة تلقائیة الحدوث  -١٠                           

                                             A2+    +      C                           C2+      +      A   
  

  ) .  C   ،X( في الخلیة الغلفانیة المكونة من   بین اتجاه حركة مؤشر الغلفانومیتر  - ١١                          
  ) .  X   ،B(    في الخلیة الغلفانیة المكونة من   Xماذا تتوقع ان یحدث لكتلة الفلز  - ١٢                          

  . Yبواسطة ملعقة مصنوعة من الفلز    +X2ھل یجوز تحریك ایونات  - ١٣                          

  المخفف ولكنھ لا  HCLعند وضعھ في محلول حمض   H2ما ھو رمز الفلز الذي یستطیع تحریر غاز  - ١٤                          
  .  +D2لا یستطیع اختزال                                 

  .ما ھو رمز الفلز الذي یشكل القطب الموجب مع قطب الھیدروجین المعیاري ویعطي اكبر فرق جھد ممكن  - ١٥                         
   . B  في وعاء مصنوع من الفلز  +A2  ھل یمكن حفظ محلول ایونات - ١٦                         

  ) . D  ،Y( في الخلیة الغلفانیة المكونة من مرور الزمن مع  ما ھو رمز الفلز الذي تقل كتلة  - ١٧                         
  ) . B  ،X( حدد اتجاه سریان التیار الكھربائي في الخلیة الغلفانیة التي قطباھا  - ١٨                         
  .)  D  ،A (  القطبین  اكتب التفاعل الكلي للخلیة الغلفانیة المكونة من - ١٩                         
  . +C2الایون   ام   +B2  الایون  ایھما اقوى كعامل مؤكسد - ٢٠                         

                         
  اي الفلزین یترسب عند المھبط اثناء عملیة  التحلیل الكھربائي - ٢١                        

   . D (NO3    ، 2 )X (NO3(2لمزیج مصھوري                                  

  . BBr2اثناء عملیة التحلیل الكھربائي لمحلول  والمھبط  المصعد كل من اكتب نصف المعادلة التي تحدث عند - ٢٢                        

                                                                                        ) .  A  ،Y( القطبین  في الخلیة الغلفانیة المكونة من  حدد صیغة العامل المؤكسد  - ٢٣                       
    

  صفحة الثالثةیتبع ال                                                                                                                                         

 یتم  التحمیل  من  موقع    الاوائل

 الاستاذ محمد عودة الزغول: تابع صفحتنا على الفیس بوك 

PDF created with pdfFactory Pro trial version www.pdffactory.com

http://www.pdffactory.com
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   الصفحة الثالثة                                                                              
  دراستك للجدول الآتي الذي یتضمن معلومات لأربع خلایا غلفانیة ممثلة بالعناصر  الفلزیة الافتراضیة من خلال  )   أ :  السؤال الثالث          

  )   ٢( + التي شحنة كل منھا ھو ]      A   ،    B   ،   C   ،  D   ،  E[     :    الآتیة                                     
   -:اجب عن الاسئلة التي تلیھ                                      

  .ما ھي صیغة اقوى عامل مختزل  -١
 .ما ھي صیغة اقوى عامل مؤكسد  -٢
 ) . ١( في الخلیة رقم  بین اتجاه حركة مؤشر الغلفانومیتر  -٣
 .من احد املاحھ المائیة   B  تحضیر الفلز  Cھل یستطیع الفلز  -٤
 . B مصنوع من الفلز  في وعاء  +A2   ھل یجوز حفظ محلول ایونات -٥

 
 . +B2  في تحریك ایونات   Dھل یجوز استخدام ملعقة مصنوعة من الفلز  -٦
 . )  A   ،  B(  ماذا تتوقع ان یحدث لكتلة كل من  -٧
 . +E2  اختزال ایونات  Cھل یستطیع العنصر  -٨
  . Cولكنھ لا یستطیع اكسدة العنصر   Aما ھو رمز الایون الذي یستطیع اكسدة العنصر  -٩
 .ھما الفلزان اللذان یشكلان خلیة غلفانیة لھا اكبر فرق جھد ممكن  ما -١٠
  -:ھل المعادلة التالیة تمثل خلیة غلفانیة تلقائیة الحدوث  -١١

E    +     D2+                             E2+    +      D           
  ) . ٣( ي یمثل المصعد في الخلیة الغلفانیة  رقم ما ھو رمز الفلز الذ - ١٢                                          

   -:وضح المقصود بكل مما یلي ) ب      
  يالتأكسد والاختزال الذات -٢العامل المؤكسد                     -١                                     

                                                          
  عزیزي الطالب احصل الان على اقوى دوسیات في الكیمیاء                                               

  
  مكتبة الوسام الزرقاء           

  مكتبة الجذور الزرقاء           
  مكتبة النسیم اربد           
  مكتبة ایلول اربد          

  مكتبة الاوابین الوحدات          
  وتس طبربورمكتبة الل        

  مكتبة خواجا عمان       
  مكتبة عدي جبل النزھة       
  مكتبة احمد اخوان المفرق         
  مكتبة عمر وفؤاد حي نزال         

  مكتبة عالم الروائع عنجرة عجلون          
  ل الربة الكرك مكتبة نور الاستقلا                                                                     

  مكتبة العوایشھ ماركا                                                                             
  مكتبة شومان مادبا                                                                            

                                                                              یتبع الصفحة الرابعة                                                                                                                                        

  المعلومات                                           الاقطاب  رقم الخلیة
١  A   -   E         العنصرA   لا یستطیع ترسیب العنصرE   من احد املاحة المائیة.  
٢  B   -   C       الأیون   یعتبرC2+      اقوى كعامل مؤكسد من الایونB2+  .  
٣  A   -   B        ایونات   یقل تركیز  B2+    مع الزمن.  
٤  D   -   E  D      +     E2+                                    D2+        +     E            
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       ٠٧٨٦٢٤٣١٠١حمد عودة الزغول                                      م: الاستاذ إعداد                                                  

                                                
  الصفحة الرابعة                                                                              

  -:ما ھو رقم تأكسد الذرة التي تحتھا خط في كل مما یلي  –أ    : رابعالسؤال ال        
                              ١ -    HC2O4

-                          ٢-  TiO2+                       ٣-    H2O2            ٤-   BF3 
     

                              ٥ -  NH2OH                          ٦-    IO4
-                       ٧-    BaH2             ٨-  KCLO3  

                       
  - : أي من التحولات التالیة یحتاج إلى عامل مؤكسد وأیھا یحتاج إلى عامل مختزل  -ب                            

                                                                     1-    Hg2
2+                                            Hg2+                 

                                                                      2-    S2O4
2-                                        SO3

2-   
                                                                        3 -     I2O5                                             I2   

                       
  .المعادلات الآتیة تمثل تفاعلات تأكسد واختزال ذاتي  أنبین  -ج                             

                                                      1-   CLO-                                  CLO3
-     +       CL-   

          2-    Br2                                 BrO-    +    Br-                                                                                        
3-    H2O2                                H2O        +     O2                                                                       

  ، ثم حدد العامل )  إلكترون –یون لأا( المعادلات الكیمیائیة الآتیة بطریقة نصف التفاعل  وازن كل من –أ :  خامسالسؤال ال        
   . المؤكسد والعامل المختزل                                   

    H+                                                                                                              
                                                       1-       As2O3     +       NO3

-                                    H3AsO4   +    N2O3     
                                                                                      H+  

2-    PbO2     +   Pb    +    H2SO4                                    PbSO4                                                                              

                                                3-      CrO2
-   +      HO2

-                 OH-                       CrO4
2-      +   OH- 

   -:في كل من التحولات الآتیة  او المفقودة   ما ھو عدد مولات الالكترونات المكتسبة  - ب                            
1-     MnO4

-                                         Mn2+                                                                               
               2-    NH2OH                                        N2H4   

                                                                     Cr3+                                             Cr2O7
2-  3-        

     
  :من خلال دراستك للمعادلة الكیمیائیة التالیة  :     سسادالسؤال ال        

                   CLO3
-        +      N2H4                                CL-     +       NO                                         

  .ھي صیغة الذرة التي حصل لھا تأكسد  ما  -٤           .     اكتب نصف معادلة التاكسد الموزونة   -١         
  .  ما ھو عدد الالكترونات المفقودة في التفاعل الكلي   -٥           .    اكتب نصف معادلة الاختزال الموزونة   - ٢                               
  عند تحولھ   Nما ھو مقدار التغیر في عدد التاكسد لــ  -٦          .              ما ھي صیغة العامل المؤكسد   - ٣                               

                                . NO   الى      N2H4     من                                                                                                             
       
  - :كھروكیمیائیة  من خلال دراستك للمعادلات الافتراضیة الآتیة التي تمثل خلایا  :  عسابالسؤال ال        

                                     E º  فولت   ١,١٩+   =الكلیةC2+      +        B                           C       +        B2+                 
                                     E º  فولت            ٠,٧٨+   =الكلیةD2+      +        A                           D       +       A2+      

                                    º E   فولت    ٠,٣٤   =  الكلیةD        +      2H+                        D2+     +       H2             
                                    E º  فولت           ٠,٧٤+   =الكلیةA2+      +      C                            C2+     +        A        
                   

 A2+    +     2e-                                     A        جھد الاختزال المعیاري لـــ   قیمة  ما ھي  -١                              
  .  Cفي وعاء مصنوع من الفلز  +A2ھل یجوز حفظ الایونات  -٢                              

  . +A2ما ھي صیغة الفلز  الذي لا یتآكل  إذا سكب علیھ محلول ایونات    -٣                              
  . ما ھي صیغة المادة التي لھا  اقل  میل لفقد الالكترونات   -٤                              

  یتبع الصفحة الخامسة                                                                                                                                        
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       ٠٧٨٦٢٤٣١٠١حمد عودة الزغول                                      م: الاستاذ إعداد                                                  

  الصفحة الخامسة                                                                        
   ،  قل  تركیز الایونات الموجبة   Aعند تكوین خلیة غلفانیة تلقائیة الحدوث بین قطب الھیدروجین المعیاري والفلز :  ثامنالسؤال ال        

  قیمة جھد الخلیة المعیاري لھذه في نصف خلیة قطب الھیدروجین المعیاري ، وكانت                            
  . فولت ) ٠,٢٨+  ( الخلیة تساوي                            

  المجاور ، ادرس ھذا الشكل تم الحصول على الشكل   ) A  ،B( عند تكوین خلیة غلفانیة تلقائیة بین الفلزین  أما                          
  : التالیة  الأسئلةم اجب عن ث" جیدا                           

                                                                                                     e-                                    e- 
                              

  .اكتب نصف معادلة الاختزال  -١
  جھد الاختزال ما ھي قیمة -٢

                   .                                         B  المعیاري للقطب
  . تجاه حركة مؤشر الغلفانومیتربین ا -٣

  
  .   Bیحصل لكتلة الفلز  أنماذا تتوقع  -٤
 في   +B2ھل یجوز حفظ ایونات  -٥

  . Aوعاء مصنوع من الفلز 
   Bھل یجوز الحصول على الفلز  -٦

  عملیة  أثناءالمائیة  حھأملامن احد 
  .التحلیل الكھربائي  
 یمكن صنع ملعقة  B  أم A  أي الفلزین -٧

  .منھ لتحریك ایونات العنصر الأخر       

  )  ٢( + د التأكسد لكل منھا ھو وكان عد  ) Q  ,  E  , D  , C  ,  B  ( :ھي  كانت لدیك خمسة فلزات افتراضیة إذا  : تاسعالسؤال ال     
  :بوحدة الفولت ھي    ترتیببدون الاختزالیة لھا    E°قیمة  وكانت                           
                               )-٠,٧٦- ،        ١,١٨- ،          ٠,٢٨-،            ٠,٣٤،          ٠,١٤     (  

  :أجب عن الأسئلة التي تلیھا  التالیة من خلال قراءة المعطیات                             

v  لا یستطیع العنصرD   اختزال ایونات الھیدروجین   H+  .     
v أثناء التحلیل الكھربائي لخلیط من مصاھیر كبریتات الفلزین   C  ,  E   

 . E  فإن الذي یترسب عند المھبط ھو الفلز                              
v  یعتبر الأیونB2+  من الایون   دأضعف عامل مؤكسQ2+ . 
v  لا یمكن صنع أواني  من الفلز  Q  لحفظ محلول أحد أملاح العنصر C . 
v  یستطیع العنصرE   تحضیر العنصرD   من خاماتھ. 

 
  .اضعف عامل مختزل   ما ھي صیغة  -١                                     

 .عامل مؤكسد  ما ھي صیغة  أضعف  - ٢
 . Eولا یستطیع أكسدة العنصر   Qالذي یستطیع أكسدة العنصر  ما ھي صیغة الأیون -٣
 ).  D  , Q  (  انیة التي قطباھافما ھي قیمة الجھد المعیاري الكلي للخلیة الغل -٤
 . ) E   ,  C  (  انیة التي قطباھافأي القطبین تزداد كتلتھ في الخلیة الغل -٥
  
  : قائیة الحدوث انیة تلفھل المعادلة التالیة تمثل خلیة غل -٦

                                C2+       +     D                          C     +     D2+ .  
 
  . فرق جھد ممكنانیة لھا أقل فما ھما الفلزان اللذان یكونان خلیة غل -٧
 . DBr2  ما ھي نواتج التحلیل الكھربائي لمحلول -٨
 ، فأي العنصرین یتكون    QCL2  ,  ECL2لمزیج مصھوري  في عملیة التحلیل الكھربائي -٩

                              . Q   أم    Eعند القطب السالب                                 
  یتبع الصفحة السادسة                                                                                                                                       

  
  
  
  

B2+     SO4
2- 

 
 
 
 

A2+    SO4
2- 

 

٠,٩ 
  فولت

    
A 
 

  
B 
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       ٠٧٨٦٢٤٣١٠١حمد عودة الزغول                                      م: الاستاذ إعداد                                                  

  لصفحة السادسةا                                                                    
  العناصر الافتراضیة  انصافالجدول المجاور یبین القیم المطلقة لجھود الاختزال المعیاریة بوحدة الفولت لعدد من :  عاشرالسؤال ال
   -:التي تلیھ  الأسئلةاجب عن  ،بعد دراستك للنتائج التالیة المتعلقة بالجدول المجاور                      

v  الفلز  یتآكلB  عند وضعھ في محلولHCL 
  .   Aالفلز  یتآكلالمخفف  بینما لا 

v  الفلز  أملاححد ألا یمكن حفظ محلولB   في وعاء
  . Eالفلز  مصنوع من

v كل منھما على  یحتوي)  ٢،  ١(  الأنبوبان 
 الأنبوب الأول لا السائل في  إذا علمت أن   X2  سائل    

    D  العنصر و   Aیستطیع حفظ الفلز       
  الأنبوبوضعھ في  عند  X2اختزال  یستطیع       

       .الثاني          
v  عند تكوین خلیة غلفانیة تلقائیة بین الفلزD 

    .تزداد  Dفإن كتلة الفلز وقطب الھیدروجین المعیاري                                       
                             

  .لكل نصف معادلة اختزال  ºE إشارةاكتب  -١
 .عامل مختزل  أقوىما ھي صیغة  -٢
 .عامل مؤكسد  أقوىما ھي صیغة  -٣
 ) . A  ،D( ما ھو رمز المصعد في الخلیة الغلفانیة التي قطباھا   -٤
 .  E  في وعاء مصنوع من الفلز  +B2  وناتھل یمكن حفظ ای -٥

 
 . ما ھما العنصران اللذان یشكلان خلیة غلفانیة لھا اقل فرق جھد ممكن  -٦
 عملیة التحلیل الكھربائي  أثناءحدد العنصر الذي یترسب عند القطب السالب  -٧

  .  BX2   ،DX  ،EX3  :ھي ثلاثة مصاھیر  لمزیج      
 .من خاماتھ    B نصرترسیب الع D ھل یستطیع الفلز  -٨
  

  )  ٢( +وكانت شحنة كل منھا )  A   ،   B    ،C   ،    D( فلزات افتراضیة ھي  أربعةكانت لدیك  إذا -أ: الحادي عشرالسؤال         
   -:التي تلیھا  الأسئلةمن خلال دراستك للنتائج التالیة ، اجب عن                                      

v لفلزات غاز الھیدروجین تطلق ھذه اH2 عند تفاعلھا مع حمض الھیدروكلوریك المخفف HCL  
  ) .  A ،  B (     ما عدا     
v  عند وضع الفلزA  في محلول یحتوي على ایوناتB2+   فإنھ یحدث ترسب للعنصرB .  
v التحلیل الكھربائي لمزیج مصھوري أثناء  C SO4  ،D SO4    فإنھ یحدث ترسب للعنصرD  فقط 

  .عند القطب السالب        
   
  .عامل مختزل  أقوىما ھي صیغة  -١
 . Cفي وعاء مصنوع من الفلز   Dالعنصر  أملاحھل یمكن حفظ محلول احد  -٢
 .حدد الفلزین اللذین یشكلان خلیة غلفانیة لھا اكبر فرق جھد ممكن  -٣

 
 ) .  C  ،D( یمثل المصعد في الخلیة الغلفانیة المكونة من الفلزین  أیھما -٤
 . BCL2   من خاماتھ عن طریق التحلیل الكھربائي لمحلول  B  ھل یمكن الحصول على الفلز -٥
 

   -:التلقائیة الحدوث  من خلال دراستك للمعادلات الغلفانیة الآتیة  -ب                                 
                                    °E = + 2فولت  ١,٢٢AL    +   3Fe2+                               2AL3+      +       3Fe                                     
                                    °E = + فولت        ٠,٤٤Fe      +     2H+                                Fe2+         +         H2                    
                                       

                            AL3+    +   3e-                           ALجھد الاختزال المعیاري لــــ  قیمة   اوجد                                           
                                   - :قارن بین الخلایا الغلفانیة وخلایا التحلیل الكھربائي من حیث  -ج                           

  تحولات الطاقة      - ٣التلقائیة                -٢اشارة المصعد           -١                                   
                                                            یتبع الصفحة السابعة                                                                                                                               

ºE 
  المطلقة

  نصف معادلة الاختزال المعیاریة

٠,٣٤  A2+   +   2e-                    A 

١,١٨  B2+   +   2e-                    B 

١,٠٩  X2   +   2e-                     2X- 

٠,٨  D+    +    e -                    D 

١,٦٦  E3+    +  3e-                     E 
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       ٠٧٨٦٢٤٣١٠١حمد عودة الزغول                                      م: الاستاذ إعداد                                                  

  الصفحة السابعة                                                                 
  المائیة بتركیز  أملاحھامع محلول احد )    A ،  B ،  C ،  D ،Q ( عند استخدام الفلزات الافتراضیة التالیة :  ثاني عشرال السؤال     

  لتر ، تم الحصول على / ولم ١المائیة بتركیز  أملاحھالمغموس في احد   Feلتر مع عنصر الحدید  /مول)  ١  (                                 
  )  ٢( +  ھو شحنة ھذه العناصر الافتراضیة أنعلمت  إذاالنتائج الموضحة في الجدول التالي ،                                   
   -:التي تلیھ  الأسئلةبالاعتماد على ھذه النتائج اجب عن                                   

  

ا
  . عامل مختزل أقوىھي صیغة  -١
 .عامل مؤكسد  أقوىما ھي صیغة  -٢
 . Qبواسطة ملعقة مصنوعة من الفلز   +A2ھل یمكن تحریك ایونات  -٣
 .المائیة  أملاحھمن احد  C في تحضیر الفلز  Q   زھل یمكن استخدام الفل -٤
 . )  A   ، B (في الخلیة الغلفانیة التي قطباھا    أي الفلزین تزداد كتلتھ -٥
 .)   A  ،  Q ( في الخلیة الغلفانیة المكونة من    +Q2 یحصل لتركیز ایونات  أنماذا تتوقع  -٦
 ) . Q   ، D (  ئرة الخارجیة للخلیة الغلفانیة المكونة منالدا أسلاكاه حركة الالكترونات في بین اتج -٧
 ) .  D  ،  B( من العنصرین  المكونةاكتب المعادلة الكلیة للخلیة الغلفانیة  -٨
 ) . D  ،C( التي قطباھا  الغلفانیةاكتب نصف معادلة التفاعل الذي یحدث عند القطب السالب في الخلیة  -٩
  . +A2  لا یستطیع اختزال ایونات )    Q   ،B   ،D (   أي من ھذه الفلزات  -١٠

  
    -: )  A  ،B  ،C  ،D  ،X(  افتراضیة وھي  لخمسة عناصر بالاعتماد على بدایة كل سھم في المخطط التالي :  الثالث عشرالسؤال         

   -: التي تلیھ الأسئلةاجب عن                                    

                                                                                     

       

    .حسب قوتھا كعوامل مختزلة  "الافتراضیة تصاعدیا رتب ھذه العناصر  - ١                                                   
                      ثامنةیتبع الصفحة ال          . Cفي وعاء مصنوع من الفلز   +B2   ھل یمكن حفظ ایونات - ٢                                                   

أقطاب الخلیة 
  ةالغلفانی

ºE الكلیة للخلیة  
  )فولت (  

  النتائـــــــــج

Fe  -  A تزداد كتلة الفلز         ٠,٠٤ A  مع الزمن.  
Fe  - B قطب  مؤشر الغلفانومیتر الى  تحرك ی       ١,٦٤Fe  
Fe  -  C لا یمكن حفظ ایونات      ٠,٧٤  Fe2+     في وعاء مصنوع من الفلزC . 
Fe  – D  ایوناتیقل تركیز       ٠,٧٨   D2+    في نصف خلیتھ.  
Fe  -  Q  لا یستطیع العنصر       ٠,٣٢Fe   تحضیر العنصرQ   من خاماتھ.  

  الایون 
X2+ 

B 

A C 

D  اتجاه حركة الالكترونات في أسلاك  الدائرة الخارجیة 

 

 

تر
می
نو
لفا
الغ

ر 
ؤش

 م
كة
حر
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       ٠٧٨٦٢٤٣١٠١حمد عودة الزغول                                      م: الاستاذ إعداد                                                  

  ثامنةالصفحة ال                                                                               
  من خلال دراستك للجدول التالي الذي یتضمن جھود الاختزال المعیاریة لعدد من العناصر الافتراضیة  ) أ : عشر السؤال الرابع        

   -:التي تلیھ  الأسئلةاجب عن                                       

          

  .عامل مختزل  اضعفما ھي صیغة  - ١                             
  .عامل مؤكسد  أقوىما ھي صیغة  -  ٢                               

 . عامل مختزل قوىما ھي صیغة ا -٣                               
  .  ) Cd  ،Ag( الدائرة الخارجیة للخلیة الغلفانیة التي قطباھا  أسلاكحدد اتجاه حركة الالكترونات في  - ٤                               

  . Ag  عاء مصنوع من العنصرفي و  CdSO4  ھل یجوز حفظ محلول كبریتات الكادمیوم - ٥                               
  .)  Ag   ،Fe( حركة مؤشر الغلفانومیتر في الخلیة  حدد اتجاه  - ٦                               
  .  CL2   ،(  Fe (قیمة جھد الخلیة الكلي المعیاري للخلیة الغلفانیة المكونة من ما ھي   - ٧                               

  . Ag   أم  Crالمخفف العنصر  HCLلا یتفاعل مع حمض الھیدروكلوریك  أیھما - ٨                               
  .ما ھما الفلزان اللذان یشكلان خلیة غلفانیة لھا اكبر فرق جھد ممكن  - ٩                               

  .  ) Ag   ،Fe(  مكونة من ن خلیة غلفانیة عند تكوی Agیحدث لكتلة  أنماذا تتوقع  – ١٠                              
  .  Cr  عنصر الكروم  أكسدة  +Fe2  ھل تستطیع ایونات -١١                              
   -:ھل المعادلة التالیة تمثل خلیة غلفانیة تلقائیة الحدوث  -١٢                              

                                     Br2     +    2CL-                               2Br-     +      CL2      
                                           

  ولا یستطیع  +Cd2ما ھو رمز العنصر الذي یستطیع اختزال ایونات الكادمیوم  -١٣                              
  . +Cr3  یونات الكروماختزال ا                                  

  .  FeBr2و     CdCL2 :   مصھوري لمزیج   ما ھي نواتج التحلیل الكھربائي -١٤                              

  . FeSO4  من محلولھ الملحي Fe  ما ھو رمز الفلز الذي یستطیع ترسیب عنصر الحدید -١٥                              
  المخفف   HCL عند وضعھ في محلول حمض الھیدروكلوریك  یتأكلما ھو رمز الفلز الذي  -١٦                              

  .من خاماتھ   Fe ولكنھ لا یستطیع ترسیب عنصر الحدید                                      
                               

  ) . Fe  ، Cr ( في الخلیة الغلفانیة المكونة من العنصرین   التي تحدث عند القطب السالب  لةمعادالاكتب نصف  -١٧                             
    

    -:اذكر وظیفة واحدة لكل مما یلي )  ب  
    البطاریة في خلایا التحلیل الكھربائي  - ٢القنطرة الملحیة في الخلایا الغلفانیة               -١  

    . سخان الطعام عدیم اللھب  عام الى المغنیسیوم المتفاعل  في ح الطیتم اضافة الحدید ومل: علل )  ج  
  
  
  

    
  
  
  
  

  یتم تحمیل الاجابة النموذجیة من موقع الاوائل                                                             
   یتبع الصفحة التاسعة             الاستاذ محمد عودة الزغول : ك او زیارة صفحتي على الفیس بو                                                

                                                         

 Cr3+/ Cr Br- / Br2 Fe2+ / Fe CL-/ CL2 Ag+ / Ag Cd2+/ Cd  الایون/ العنصر 

وحدة جھد الاختزال المعیاري ب
  الفولت

-٠,٤٠-  ٠,٨٠  ١,٣٦  ٠,٤٤-  ١,٠٩ ٠,٧٤  

 الزرقاء/ ك الابداعي الثقافي مركز المح   
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       ٠٧٨٦٢٤٣١٠١حمد عودة الزغول                                      م: الاستاذ إعداد                                                  

  الصفحة التاسعة                                                                             
  -:مز الإجابة الصحیحة في كل مما یلي ضع دائرة حول ر:   السؤال الخامس  عشر         

   -:التفاعل الذي یحتاج إلى عامل مختزل حتى یحدث ھو  -١                        
    N2H4                    NH2OH  -ب                O2          H2O2                      -أ                             

Mn2+                     MnO4   - ج                             
  +Ti3+                           TiO2   -د                -

   -:في كل مما یلي ھو   Sالمركب الذي لھ أعلى رقم تأكسد لعنصر الكبریت  -٢                       
S2O3   -أ                            

HSO3   -ب                   -2
  S8  -د                      NaHSO4  -ج                     -

  باستخدام أقطاب خاملة Pb(NO3)2عند التحلیل الكھربائي لمحلول نترات الرصاص  -٣                       
   -:فإن الذي یظھر عند المصعد ھو  ptمن البلاتین                             

  NO2غاز  - د                         O2غاز  -ج                           Pb   ب                     H2غاز  -أ                           
   -:إذا كان التفاعل الآتي یمثل خلیة غلفانیة تلقائیة الحدوث فإن  -٤                       

                                                     2Cr     +     3Sn2+                         2Cr3+     +       3Sn   
  .تقل   +Sn2تركیز ایونات  -ب.                                     یمثل المھبط  Crقطب الكروم  -أ                            
  .     Crتزداد كتلة صفیحة الكروم  - د.                                    Snالعامل المختزل الأقوى ھو  -ج                           

                                      
   - :العبارة التي تتفق والخلیة الغلفانیة ھي  -٥                       

  .إشارة المھبط سالبھ  -ب                       .                    التفاعل فیھا غیر تلقائي   -أ                           
  . تزداد كتلة مادة المصعد فیھا  -د.                    تتحول الطاقة فیھا من كیمیائیة إلى كھربائیة   -ج                         

  .   +C2ھ لا یستطیع حفظ ایونات ، ولكن +B2 یمكنھ حفظ ایونات  Aإذا علمت أن وعاء  من الفلز  -٦                      
   -:ھذا یعني أن ترتیب العناصر وفق قوتھا كعوامل مختزلھ ھي                            
  A <  C <  B  -د               B < <A  C  -ج             C  < B < A -ب           C < A < B  -أ                           

CrO2 -                       CrO4   -:عدد مولات الالكترونات اللازمة لموازنة الشحنة في نصف التفاعل الآتي  -٧                      
2-      

   ١  -د                               ٣  -ج                          ٦ -ب                       ٢  -أ                             
   -:التفاعل الذي یمثل تفاعل تأكسد واختزال ذاتي ھو  -٨                     

NO  + 2H2O                4H+  +  NO3  -ب         Fe(OH)2   +  O2                   Fe(OH)3 -أ                        
-  + 3e-  

NO2                  NO3   -ج                       
-   +  NO                  د- Cr2O3  + 2AL                  AL2O3  + 2Cr     

MnO4عند اختزال ایون البیرمنغنات   -٩                     
  -:یساوي   Mn، فإن مقدار التغیر في عدد التأكسد لــ    MnO2  إلى  -

  ١  -د                                ٣  -ج                             ٤  -ب                          ٥  -أ                        
   -:إلى   N2O3عند تحول الجزيء     Nیحدث اختزال للنتروجین  -١٠                    

 NO3   -أ                       
NH4   -ج                    NO2   -ب                   -

   N2O5  -د                          +

  -:، فإن نصف التفاعل الذي یحدث عند المصعد ھو   CaH2عند التحلیل الكھربائي لمصھور ھیدرید الكالیسیوم  -١١                   
  2e+H2                   2H +   -     -ب                 -2H2O                O2    +  4H+   +  4e    -أ                       
  -2H-                     H2   +  2e     -د                        -Ca                           Ca2+   +  2e -ج                       

   -: التفاعل الذي یعتبر الأكسجین فیھ عامل مختزل ھو -١٢                
    2F2     +    O2                    2F2O - ب                 4Na  +  O2                            2Na2O    -أ                           
   4AL  + 3O2                 2AL2O3 - د                 CH4  + 2O2                CO2   +  2H2O   -ج                         

            

        
  الأسئلةانتھت                                                                   

  مع تمنیاتي للجمیع بالنجاح                                                                
        معلم المادة                                     والتوفیق                                                                        

                                     محمد عودة الزغول                                                                         
  مدرسة حكمة الفاروق الثانویة الخاصة                                                                                                         

  
 صعود الجبال                                                  یعش ابد الدھر بین الحفر ن لا  یحب وم       
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